

2025年6月6日

星期五

农历乙巳年五月十一

第1668期

本期4版

山东商报



山东侨报数字报
山东侨报手机报

国侨办“侨宝”
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP扫一扫)

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

国内统一连续出版物号:CN37-0081

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科 推动两国关系和互利合作行稳致远

新华社北京6月4日电 6月4日上午，国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出，中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历久弥坚，政治互信牢不可破，各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系，愿同白方一道，推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合，共同反对霸权霸道霸凌，捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示，这是我第15次访问中国，每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助，对中国高度信任，将坚定不移发展对华关系，积极推进对华合作。在国际事务中，中国坚定维护多边主义，反对单边主义和制裁施压，为世界树立了榜样。白方深表钦佩，愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。

6月4日上午，国家主席习近平在北京中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。
(新华社记者 黄敬文 摄)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

林武在济南督导中央生态环境保护督察交办信访件办理工作 坚持即知即改立行立改 切实解决群众反映强烈的突出环境问题

6月4日，省委书记林武在济南实地督导中央生态环境保护督察交办信访件办理工作，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察山东重要讲话精神，提高政治站位，强化责任落实，坚持即知即改、立行立改，认真抓好中央生态环境保护督察交办信访件整改工作，切实解决群众反映强烈的突出环境问题，推动美丽山东建设不断取得新成效。

中央生态环境保护督察交办第三批信访件，指出历下区野岭顶山体破坏问题。林武察看山体裸露情况及居民小区周边环境，听取隐患排查治理和整改方案落实情况，要求有关部门严格执行山体修复方案，切实消除安全隐患，做好日常安全监测，让小区居民住得放心。中央生态环境保护督察交办第二批信访件，反映银丰御玺小区某地块垃圾存放点异味扰民问题。林武察看问题整改情况，要求物业公司加快垃圾存放点硬件升级改造，健全长效管理制度，加强日常巡管和消杀保洁，防止垃圾污染和蚊蝇滋生。

林武指出，各级各部门要高度重视中央生态环境保护督察交办信访件办理工作，认真分析原因，找准问题症结，确保群众反映问题件件有着落、事事有回音。要坚持实事求是、科学处置，防止“一刀切”。要坚持“当下改”和“长久立”相结合，举一反三、标本兼治，加快补齐短板弱

项。要压紧压实责任，全力做好生态环境保护各项工作，以高品质生态环境支撑高质量发展。

安全生产责任重于泰山。林武还来到济南融创文旅城、山东港华燃气集团有限公司，察看应急指挥中心及消防设施等，听取企业安全生产工作汇报。他强调，要在思想上高度重视，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决有力抓好各类隐患特别是危险源的排查整治，全力以赴做好安全

生产工作，严防各类事故发生。要落实落细消防、燃气、管道等安全措施，加强人员密集场所客流管控，坚持人防物防技防结合，提升工作人员安全意识和安全技能，完善应急预案，加强应急演练，培育安全文化，切实筑牢安全防线。

省委常委、秘书长范波，济南市和省直有关部门负责同志参加。



本报
海外
战略合作伙伴
国际华文媒体联盟
海内外杂志社
《国际日报》报业集团
《中日新报》
澳大利亚《华夏周报》
《世界侨报》

※《亚洲时报》
※《莫斯科华人报》
※新西兰中华新闻通讯社
※南美新闻网
※《西非华声报》
※非洲《华侨周报》
※《新世界时报》
※《华盛顿中文邮报》
※中东头条
※埃及《中国周报》
※美国华人企业家联合会
※全美山东同乡会联合总会

※美国欣欣教育基金会
※美国南加州齐鲁会馆
※加拿大中国商会
※加拿大齐鲁同乡会
※澳大利亚澳华友好协会
※澳洲山东商贸联合会

※泰国山东总商会
※德国山东同乡会
※中东欧中国科技交流协会
※瑞士瑞中友好交流协会
※巴西冀鲁同乡会
※汉城华侨协会

※马来西亚华人文化协会
※葡萄牙中国北方侨商协会
※乌兹别克斯坦—中国贸易协会
※香港冀鲁旅港同乡会
※香港山东侨界联合会
※澳门山东省工商联会

责任编辑：张好 版式：胡伟 马柯欣
电话：0086-531-58291905
E-mail：sdswtzbrmt@163.com

孔子故乡
中国山东

习近平向韩国当选总统李在明致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日，国家主席习近平致电李在明，祝贺他当选韩国总统。

习近平指出，中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交33年来，双方超越意识形态和国家制度差异，携手并进、相互成就，实现两国关系平稳健康发展，不仅增进了两国人民福祉，也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调，我高度重视中韩关系发展。当前，世界百年变局加速演进，国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家，中方愿同韩方一道，坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

6月1日出版的第11期《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设教育强国》。

文章强调，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。

文章指出，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力。建设这样的教育强国，必须全面构建固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科技支撑体系、素质精良的教师队伍体系、开放互鉴的国际合作体系。

文章指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，要全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，正确处理支撑国家战略和满足民生需求的关系、知识学习和全面发展的关系、培养人才和满足社会需要的关系、规范有序和激发活力的关系、扎根中国大地和借鉴国际经验的关系。

文章指出，如期建成教育强国，任务艰巨、时不我待。第一，坚定不移落实好立德树人根本任务。坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程。坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进。加强党的创新

理论体系化学化研究阐释，构建以各学科标识性概念、原创性理论为主干的中国哲学社会科学自主知识体系。不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。第二，强化教育对科技和人才的支撑作用。坚持推动教育科技良性循环，统筹推进科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式。优化高等教育布局，培育壮大国家战略人才力量。第三，提升教育公共服务质量和水平。坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置，持续巩固“双减”成果，深入实施国家教育数字化战略，提升终身学习公共服务水平。第四，培养造就新时代高水平教师队伍。实施教育家精神铸魂师行动，加强师德师风建设，不断提高教师培养培训质量，统筹优化教师管理与资源配置，提高教师政治地位、社会地位、职业地位，让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。第五，建设具有全球影响力的重要教育中心。深入推动教育对外开放，统筹“引进来”和“走出去”，不断提升教育国际影响力、竞争力和话语权。积极参与全球教育治理，为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

文章强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑。要坚定信心、勇毅前行，为实现建成教育强国的宏伟目标而不懈奋斗。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
加快建设教育强国

